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Kalibračné úseky 

Základom kvality všetkých meraných údajov cestných komunikácií je ich kvalitná a čo 
najpresnejšia lokalizácia.  

Z tohto dôvodu je potrebná kalibrácia prístrojov, ktoré sa používajú na meranie vzdialenosti 
–  dĺžkomerov. Na tento účel slúžia tzv. kalibračné úseky situované na cestných komunikáciach 
SR.  

Kalibračný úsek je úsek cestnej komunikácie s presnou hodnotou dĺžky 1 000 m.  

   Kalibračné úseky boli pôvodne vytýčené na smerovo a výškovo „rovných“ úsekoch CK 
geodetickou stanicou TOPCON s elektronickým diaľkomerom. Následne boli ich začiatky a 
konce označené značkami s nápisom „Kalibračný úsek – ZÚ“ a „Kalibračný úsek – KÚ“, 
umiestnenými v nespevnenej krajnici, resp. v násypovom svahu zemného telesa CK a klincami 
v spevnenej krajnici vozovky.  

   V mesiacoch jún-júl 2016 bolo univerzálnou meracou stanicou (totálnou stanicou) Leica 
TCRA 1202 realizované vytýčenie tých kalibračných úsekov, ktoré mali poškodené alebo 
zničené vyznačenie v teréne ( kalibračné úseky č. 1, 14, 16, 24, 28, 30 , 31, 36, 38). Presnosť 
diaľkomeru udávaná výrobcom je 2 + 2ppm (4mm na 1 kilometer). Vytyčovali sa šikmé dĺžky 
(boli rešpektované sklony jednotlivých kalibračných úsekov). Po vytýčení jednotlivých úsekov 
bola premeraná šikmá vzdialenosť koncových značiek, chyba neprekročila 2cm. (Jednotlivé 
kalibračné kilometre majú dĺžku 999,98 – 1000,02 m ±0,004m)  

    Kalibračné úseky slúžia všetkým používateľom dĺžkomerov k ich potrebnej kalibrácií a boli 
preto situované v rámci celej cestnej siete SR. Ich správa je v kompetencii majetkového správcu 
príslušného úseku CK.  

   Ak pri vašich meraniach zistíte porušenie, resp. zničenie označenia kalibračných úsekov (len 
v prípade, že bola zničená značka označujúca začiatok/koniec KÚ a zároveň na vozovke nie je 
tento bod vyznačený) nahláste túto skutočnosť na pracovisko odboru cestnej databanky na e-
mailovú adresu : infoCDB@ssc.sk  

   V prípade, že zistíte len poškodenie značky a z vyznačenia na vozovke je zrejmé kde KÚ 
začína/končí, je znovu osadenie značky povinnosťou príslušného správcu CK.  
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